

澳门乐团郑州巡演完美谢幕

本报讯(记者 秦华 实习生 朱张文 李焱 图)昨晚,澳门乐团在河南艺术中心为绿城乐迷们献上了一场高水准的音乐会,乐手们充满激情的投入表演赢得了听众们的多次热烈掌声。

在古朴而透着淡淡哀愁的长笛声中,徐振民的《枫桥夜泊》拉开了整场音乐会的序幕,这首曲子节奏舒缓,重在表达一种孤寂、悲愁的心境,澳门乐团的艺术家们用高超的演奏技巧和默契的配合呈现给听众如泣如诉的效果。随后,琵琶协奏曲《草原小姐妹》奏响,其中的个人独奏部分由我国著名琵琶演奏家章红艳完成,她对音乐细腻、考究的处理方式为这首华人音乐经典注入了新的活力,她高超的演奏技巧令在场听众赞叹不已。

下半场,澳门乐团带来了柴可夫斯基的《F小调第五交响乐》,这首曲目是柴氏“悲枪三部曲”中最复杂的一部,对演奏技巧的要求极高,澳门乐团的艺术家们娴熟的技法令河南观众欣赏到了这支具有亚洲一流演奏水平乐团的风采,听众们在这美妙的音乐声中如痴如醉。演出结束后,掌声经久不息。

本次音乐会由省政府、中华文化促进会、澳门特别行政区政府文化局主办,省文化厅承办,是澳门乐团首次在豫演出,旨在推进澳门和河南的文化交流,向河南观众展示澳门特区政府十年来在文化建设方面取得的成就。



金学范今日郑州亮相

本报讯(记者 刘超峰)在唐家军走到尽头之后,新任主帅韩国教练金学范将正式走进中原球迷的视野。今天上午,建业新任主帅韩国人金学范将抵达郑州,下午3点30分,建业俱乐部将在郑州人民广播电台演播厅举行金学范媒体见面会,同时举行建业俱乐部与新闻广播签约仪式及金鑫集团捐赠河南建业足球事业发展基金仪式,而今年第一位内援黄希扬也将和金学范一起出席新闻发布会。

11月12日,建业俱乐部正式宣布韩国人金学范接任建业俱乐部主教练;11月26日晚,金学范首次来到建业俱乐部并视察了航体和基地的训练情况。以“学院派”风格著称的金学范,将给建业注入更加韩式化的打法,这次金学范意气风发抵达中原的同时,还将带来两名本土助理教练协助其工作。据悉,新闻发布会结束之后,建业将开始进入残酷的冬训,而内外援的引进也将随后有条不紊地进行。

建业昨日签下第一单 铁腰黄希扬挺进中原

本报讯(记者 刘超峰)在韩籍主帅金学范即将正式走马上任之时,昨天,建业俱乐部签下“第一单”,如此前传说的一样,重庆力帆悍将黄希扬顺利挺进中原。今天黄希扬将和主帅金学范一起与广大中原球迷见面。黄希扬的到来,将缓解建业中场疲软的危机,使建业的“豆腐腰”得到强化,重新硬起来的中场将使建业的打法更多样化。

年轻、能传球射、组织能力出众、个人得分手段丰富,众多的优势让黄希扬成为国内转会市场上的香饽饽。早在2010年年初,建业俱乐部就曾就转会事宜与黄希扬进行过接触,然而重庆力帆不愿放弃这位灵魂人物,才使这笔生意搁浅。在2010赛季,黄希扬作为重庆力帆的进攻核心,一共打进了6个进球,还奉献了多次精妙助攻,是联赛中最高产的射手之一。赛季结束后,不少球队都在打黄希扬的主意,这其中以江苏舜天和河南建业最为迫切。不过最终还是建业先下手为强,抢下了这位国内实力派选手。

除了黄希扬之外,在建业苦坐了一年球监的韩燕铭也顺理成章变身成为建业球员。因为惨遭天津泰达的封杀,无辜的韩燕铭当了一个赛季的中超看客。好在他目前已经成为自由身,加盟建业自然顺理成章。外援方面,内托、奥贝和被买断的奥比去留问题还没有最后敲定,目前俱乐部把主要精力集中在内援身上,等金学范逐渐熟悉建业之后,外援的引进将列入议事日程。

民间文化“论战”郑州

本报讯(记者 李颖)昨日,由河南省民间文化抢救工程领导小组、河南省文联联合主办的“河南省民间文化抢救工程与产业开发高峰论坛”在郑州举行。各省辖市民间文化抢救工程领导小组负责人,各省辖市文联、民协负责人,河南“中国民间文化之乡”所在地县(市)长、宣传部长,全国知名专家学者,外省及本省具有广泛影响的民间文化产业开发先进单位的代表等百余人参会。

论坛上,中国民间文艺家协会副主席、河南省民间文艺家协会主席夏婉群介绍了河南省民间文化抢救工程与产业开发情况,表示,今后全省民间文化工作要在坚持保护第一的前提下,逐步向民间文化产业的方向转移,但要注重正确处理文化遗产保护与产业开发的关系,正确处理传承与创新的关系。

来自北京交通大学旅游发展与规划设计学院院长王衍用教授在一个小时的主题演讲中就河南民间文化资源如何转化为产业提出了建议。他认为,山东提出的旅游口号是“好客山东”,那是把外来的游人当客人接待,河南是中华文明之源,应该提出“中华老家,亲情河南”的概念,把外来的游客当亲人看待。王衍用还提出,河南是中国农耕文明的中心,河南的非物质文化遗产基本上都是农耕文明的产物,是中国农耕文明的缩影,建议河南选择一些比较原汁原味的农耕文明形态,着力打造农耕版的世界社会遗产,为联合国教科文组织的文化遗产、自然遗产再添一个新类型,继而完成从文化试验区向文化经济特区的转变。比如说开封,可以凭借着自身深厚的文明积淀,打造成中国农耕文明之都。

论坛上,河北省蔚县县委书记王志军介绍了蔚县发展民间剪纸艺术,做大做强文化产业的典型经验,来自河南淇县、民权县、虞城县、洛阳市的代表分别介绍了鬼谷子文化、王公庄画虎村、木兰文化、平乐镇农民牡丹村等文化产业开发先进单位的经验。

诵经典 唱童谣 我市举办影像大赛

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市文明委获悉,为进一步弘扬中华传统文化,展现未成年人积极向上的精神面貌,我市即日起举办“中华经典诵读”暨“传唱优秀童谣”摄影、摄像作品大赛,2011年6月10日前征集作品,随后进行评选表彰。

据了解,摄影作品为反映未成年人“中华经典诵读”及“传唱优秀童谣”活动的照片;摄影作品为反映“中华经典诵读”“传唱优秀童谣”“我们的节日”“净化社会文化环境”“未成年人心理健康教育”“农村少年宫建设”等方面的内容。每位参赛选手限报1幅照片或5幅以下组照,作品大小为6寸以上(彩色、黑白均可);摄像作品长约10至15分钟。

2011年6月10日至7月30日,活动组委会将对征集作品进行评选、表彰。

为了戏,爱一生 ——记“老戏迷”刘建勋

“为戏曲栏目播旗呐喊,为梨园盛世撰文赋诗,为戏曲茶楼出谋划策,为戏迷朋友鼓劲点赞”,这句话是省戏迷协会副主席刘建勋的真实写照。当记者得知,为戏曲痴迷一生的刘建勋老人抱病在床时,前往家中探望。采访中,已经83岁高龄的老人依然豁达开朗,思维敏捷,最可贵的是言谈间,他关心的不是自己的身体,而是河南戏。

刘建勋从小就喜欢戏曲,吹、拉、弹、唱无所不精,样样拿得起放得下,只是因为以前工作忙没有时间,所以,退休后他干的第一件事,就是报名加入河南省老年艺术团,开始拉弦伴奏。刘建勋不仅爱看戏,还爱写戏、爱说戏、爱评戏,因此,观众常常能在省会的电视台和广播的戏曲栏目中看到他的身影,听到他的声音。伴随着河南戏曲事业的蓬勃发展,出于对戏曲事业的热爱和责任心,他几十年如一日,笔耕不辍,发表通讯报道及文学作品千余篇,渐渐地,刘建勋成为广大观众和戏迷朋友的贴心人,粉丝也越来越多,担任省戏迷协会副主席后,更加如鱼得水。

令人称绝的是,刘建勋常常能出口成章,每逢戏曲界出现大事、喜事,他总是激情难耐,夜不能寐,立即撰写报道或赋成短诗,送交媒体或获奖演员后,他才感到心里踏实。一次,为了报道笑星范军在全国获奖,他在匆忙赶往报社的送稿途中,突发心脏病,倒在路口昏迷了好长时间,幸得路人相助才转危为安;2008年,四川汶川大地震发生后,已经80岁高龄的刘建勋白天参与筹办“心连心”手牵手郑州援助绵阳重建家园大型义演募捐晚会,晚上回到家挑灯夜战,赶写出河南坠子《抗震救灾比带头》;即使如今抱病在床不能起身,戏曲界的大事仍然牵动着他的心,他嘱咐家人把他的床转向面朝电视的位置,今年郑州电视台举办国庆节戏曲专场晚会,依照往年惯例仍然邀请刘建勋在节目的最后现场做诗、点评,当工作人员得知老人疾患缠身时,特意赶往家中录制,忍受着病痛折磨的老人现场竟一口气说出44行赞梨园的诗句,使得现场的工作人员都不约而同鼓起掌来。

刘建勋告诉记者,每当看到自己写的作品在报刊上发表,或创作的剧目在剧场或电视里直播时,特别有成就感,因为,自己为河南戏曲播旗呐喊又奉献了绵薄之力,他说,这一辈子是与戏曲结下了不解之缘了。本报记者 李颖 实习生 朱张文

欧冠：国米惨败小组第二

新华社罗马12月7日体育专电 欧洲足球冠军联赛最后一轮小组赛7日开始展开。已经提前出线的卫冕冠军国际米兰客场以0:3惨败给云达不来梅队,取得小组第二;托特纳姆热刺客场与荷兰的特温特队以3:3战平,夺得小组头名。

由于国际米兰要参加世界俱乐部杯赛,所以主教练莱斯特内德、斯坦科维奇和卢西奥等主力上场,球队实力大受影响。已经铁定无缘出线的国际米兰队从这场比赛中,他们在第38分钟时由普勒德率先头球破门。下半场开战仅4分钟,不来梅队中场球员阿瑙托维奇一记凌空抽射为主队再下一城。第88分钟时,皮萨罗又攻破了国米大门,把比分锁定在3:0。另外在比赛中,双方还各有两次击中了门框。

此轮比赛前与国米积分相同的热刺队客场与特温特队展开进球大战。第11分钟时,特温特门将波斯科尔想把后卫的回传球踢出去,结果踢空,皮球从容地从他脚下滚进了网内。这个莫名其妙的乌龙球为热刺首开纪录。第22分钟时,主队凭借一个点球将比分扳平。随后,迪福两次为热刺破门,但顽强的特温特队两次追平比分,最后双方以3:3战平。热刺拿到了宝贵的1分,因此以A组第一名晋级十六强淘汰赛。取得小组第三的特温特队将参加欧罗巴联赛。

哥本哈根队是本轮比赛的“幸运儿”,他们主场以3:0战胜希腊的帕纳辛奈科斯队,搭上了驶向十六强的末班车。同处D组的巴塞罗那主场以2:0战胜了喀山红宝石队,以小组第一晋级十六强。红宝石队获得了参加欧罗巴联赛的资格。

主场作战的曼联在与巴伦西亚队的比赛中,由于卡里克的失误,在小组赛中一球未进的“金身”被破。第32分钟时,客队从卡里克脚下抢到球,并由多明戈斯攻破曼联大门。下半场战至中局,朴智星大力施射,巴伦西亚门将扑球脱手,安德森门前捡漏帮曼联扳平比分。两队战前都已提前出线,此战打平后,曼联以C组第一晋级淘汰赛阶段,巴伦西亚取得小组第二。

在同组的另一场比赛中,早已出线无望的布尔萨流浪者队也战成1:1平。流浪者队拿到了参加欧罗巴联赛的资格。在B组的较量中,沙尔克04客场以2:1击败了本菲卡队,获得小组第二。里昂队主场以2:2战平特拉斯塔瓦工人队,获得小组第二。本菲卡名列第三,将去参加欧罗巴联赛。

左图:曼联队鲁尼比赛中射门。 右图:曼联队鲁尼比赛中射门。 新华社发

我省8名健儿出征亚洲残疾人运动会

本报讯(记者 李娜)12月12日至19日,亚洲残疾人运动会将在广州举行,届时河南8名残疾运动健儿和1名教练将出现在赛场上,并有望为中国代表团带回金牌。

“河南的参赛选手,以乒乓球运动员为主。”昨日,据省残联宣教部负责人介绍,在参赛的4名运动员中,“夫妻档”任桂香和张岩格外引人注目,他们都是残奥会金牌得主。29岁的任桂香先后参加过2004年和2008年两届残疾人奥运会,获得过4枚残奥会的金牌;其丈夫张岩,在2004年残奥会上也曾获得过1枚金牌。其他两位运动员李满洲、范蕾,也曾多次在国内外大赛上夺得冠军。

18岁的游泳健儿许庆更不简单,被称为河南残疾人运动员中的后起之秀。

12月7日,姚明(右)赛前特意来到场内和麦迪交谈。当日,NBA常规赛中,休斯敦火箭队主场对阵底特律活塞队。这场比赛是前“火箭一号”麦迪今年2月被交易到尼克斯队并在今夏转投活塞队后,第一次以对手的身份重返休斯敦。比赛中,麦迪得分不高,火箭取得胜利。 新华社发



乒乓大奖赛昨日濮阳开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,由濮阳市人民政府主办,濮阳市体育局和中国乒协(濮阳)乒乓球实验学校承办的2010年中国濮阳首届乒乓球国际大奖赛,在濮阳市乒乓球训练馆拉开帷幕。共有来自国内外11支球队的100多名运动员参加本次比赛,河南男、女队也参加了本次比赛。

据了解,参加本次比赛的有韩国和朝鲜的青年队,国内参赛的除了河南队之外,还有内蒙古、湖南、北京和八一等球队。值得一提的是,中国国家队也派出了部分年轻选手参加本次比赛。本次比赛共有男女团体和男女单打四个项目,全部比赛将于10日结束。省乒乓球网球队管理中心主任王凤安告诉记者:“参加本次比赛选手的整体实力挺强,因此,河南队也派出全部人马参赛。只有与更高水平的选手过招,才能进一步找到差距。河南乒乓球队参加本次比赛的目的就是锻炼队伍,提高水平。”



12月8日,2011环塔拉力赛形象代言人、歌手任贤齐(左)在赛前新闻发布会上。他也是新组建的八一钢铁车队队员。当日,2011中国环塔拉力赛新闻发布会在北京举行。第六届环塔拉力赛将于2011年9月5日至16日在新疆举行。比赛全程约4500公里,特殊赛段约2500公里,预计途经乌鲁木齐、哈密、吐鲁番、和田、阿克苏等地区。 新华社记者 杨光 摄

排球联赛开赛在即 男排争冠女排冲六

本报讯(记者 陈凯)2010~2011赛季全国排球(男、女)联赛的最终赛程已经出炉,新赛季全国排球(男、女)联赛各自分为A、B两个组别。男排联赛A组从12月19日开始至明年4月10日结束,女排联赛A组从12月18日开始至明年4月10日结束。河南女排将与河南郑州高新区女排分列处于男、女排联赛A组,揭幕战河南男排将坐镇主场南阳迎战浙江男排,12月19日晚CCTV-5将对比赛进行现场直播;河南女排则在揭幕战中做客江苏灌云县挑战江苏女排。值得一提的是,由于配合中央电视台的转播需要,河南女排本月21日新赛季首个主场的对手由原来的辽宁女排,改为江苏女排。这是记者从昨日在省球类运动管理中心召开的中国排球联赛河南主场新闻发布会上获得的消息。

河南女排主教练陈永明告诉记者,目前全队状态良好,随国家队征战广州亚运会的崔建军和焦帅两名球员已经回到队中。崔建军的肩伤已经得到了恢复,另外一名主力吉喆的肘伤也已经恢复了80%。“新赛季我们的主要对手还是上海、八一和江苏三支传统强队,虽然对手的实力很强,但是新赛季我们力争夺冠的目标不会变!”陈永明坚定地表示。

随着一批老队员的退役,河南女排阵容青黄不接的局面尤为严重。因此,即将到来的新赛季对于河南女排来说可谓是困难重重。“上赛季因伤缺阵一个赛季的杨静将重新回到二传的位置,另外新人范香柳将出现在二传对位的位置上。新赛季我们的主要对手是四川、山东等队。力争保级是我们新赛季的目标,在此基础上,我们会全力以赴力争获得前六名。”河南女排主教练陈永明如是说。

WCBA：河南队客场大胜

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)展开了第二轮的争夺,在其中的一场比赛中,做客莆田的河南豫光女篮以86:63大胜福建女篮,送给对手两连败的同时,也迎来了本赛季的首场胜利。

福建女篮阵中有一位河南女篮上赛季的旧将吴金珠,河南女篮昨晚晚赛一开始便对吴金珠“特殊关照”。全队用命的河南女篮在首节比赛开始也掌控了场上的主动权,半场比赛结束后便以39:30领先。

下半场易边再战,河南女篮攻势不减,外援凯蒂牢牢把持着内线,孙杰、蒋彬、王静等人更是接连得分,在她们的带领下,客场作战的河南女篮飙分神速,虽然在第三节与对手战成了25平,但是第四节,河南女篮的姑娘们利用强悍的防守仅仅让对手得到8分。